

璧山报

做有价值的新闻

主办：中共重庆市璧山区委 重庆市璧山区人民政府 出版：重庆市璧山区融媒体中心

2022年4月27日 星期三 农历壬寅年 三月廿七 今日天气：多云转阵雨 19~30℃

新闻热线：(023)41414580 数字报网址：http://www.cnpaper.com/bsb 渝内字第504号 总第3827期

学习 时间

习近平论全面提升现代化航天发射能力

要大力弘扬“两弹一星”精神、载人航天精神，坚持面向世界航天发展前沿、面向国家航天重大战略需求，强化使命担当，勇于创新突破，全面提升现代化航天发射能力，努力建设世界一流航天发射场。

——习近平2022年4月12日在文昌航天发射场视察时的讲话

市人大常委会副主任周旬

来璧调研重点项目推进情况

本报讯（记者 曾清龙 李雪）4月25日，市人大常委会副主任周旬率队前往长安青山智能传动产业园、康佳半导体光电产业园一期、重庆中医药学院一期等地，对我区正在建设的重点项目进行走访调研。区委书记秦文敏、区人大常委会主任张献强陪同调研。

中国长安青山智能传动产业园项目由青山工业与区政府共同打造。该项目总投资50亿元，通过整合国内新能源汽车传动资源，集聚先进技术、研发、管理等生产要素，实现自动变速器的再次革新突破。在长安青山智能传动产业园，周旬一行走进项目车间，详细了解企业经营管理、发展规划、市场销售等相关情况。他表示，青山公司要坚持创新引领，立足当前，着眼长远，攻克“卡脖子”关键技术，提高自身核心竞争力，确保企业又好又快发展。璧山区要及时协调解决企业在实际经营过程中存在的难题，更好地帮助、服务企业，积极推动企业转型升级，为企业营造良好的环境。

重庆康佳半导体光电产业园一期计划总投资50亿元，规划建设Mini/Micro LED外延及芯片、小间距终端显示、MLED背光等多条生产线。在康佳半导体光电产业园一期项目建设现场，周旬一行详细了解了在产业发展模式、研发团队、专利积累、技术成果及产业化等方面的情况，以及在人才短缺、产业化量产方面遇到的困难和问题。他希望企业进一步做大做强，为高质量发展提供更加有力的支撑。

重庆中医药学院一期工程占地面积650亩，总投资约24亿元，于2020年6月开工，预计2022年秋季学期正式投用。在重庆中医药学院项目建设现场，周旬一行详细了解了项目整体推进情况及当前面临的主要问题和困难。周旬要求，要加快重庆中医药学院建设进度，及时协调解决项目推进过程中遇到的难题，确保重庆中医药学院早日投入使用。要以重庆中医药学院落户璧山为契机，立足于区位优势，聚力产教融合、科教融合、医教融合、医药融合，促进中医药事业全面协调健康发展。

调研中，周旬表示，要深入贯彻落实习近平总书记重要讲话精神，按照市委、市政府工作安排，坚持稳中求进工作总基调，完整、准确、全面贯彻新发展理念，以项目建设支撑发展、促进转型、改善民生。要着力补链延链强链，推动制造业向高端化智能化绿色化迈进，培育先进制造业集群。要进一步强化服务意识，加强与企业对接沟通，及时解决项目建设和企业发展中存在的实际问题，确保高质量推进项目建设。璧山区人大要在服务和参与地方经济发展上再主动，紧盯重大项目和民生热点、难点、堵点，全力以赴助推地方经济社会高质量发展。

区领导万蓉、张忠陪同调研。

国内外要闻

20条措施适时出台 促进消费恢复和稳定

4月25日，国务院办公厅发布《关于进一步释放消费潜力促进消费持续恢复的意见》（以下简称《意见》），提出了5方面20条措施，综合施策释放消费潜力，促进消费持续恢复。《意见》从稳定市场主体、完善市场供给、提升需求能力、优化市场环境、破除障碍壁垒等多个角度，针对促消费这一目标，做出全方位部署，这对于消费市场来说无疑是利好。可以预见，随着疫情防控成效显现，叠加政策支持，未来消费市场的修复和增长基础将会更加坚实。

（据中国网）

教育部：

2021年全国普惠性幼儿园比例达83%

据教育部网站消息，26日，教育部基础教育司发布《砥砺十年路 奋进新征程——党的十八大以来学前教育改革发展成就》指出，十年来，学前教育资源总量迅速增加，2021年全国幼儿园数达到29.5万所，全国普惠性幼儿园（包括公办园和普惠性民办园）达到24.5万所，占幼儿园总量的83%。（据中国新闻网）

首批5000余名快递员参加工伤保险 今年内实现“应保尽保”

为切实维护快递员群体合法权益，市人力社保局与市邮政管理局密切协作，有效推进基层快递网点优先参加工伤保险工作，推动全市基层快递网点从业人员工伤保险年内实现“应保尽保”。目前，重庆市首批基层快递员有5000余人优先参加工伤保险，相关手续正在紧锣密鼓地办理中。（据《重庆日报》）

秦文敏在书记专题会上强调

推动教育公平优质发展 努力办好人民满意的教育

本报讯（首席记者 熊浩 记者 冉杰）4月25日，区委书记秦文敏主持召开书记专题会，听取教育相关工作汇报，研究部署下一步工作。秦文敏强调，要坚定不移把教育摆在优先发展的位置，围绕满足人民群众需求，推动教育公平优质发展，让教育资源成为“五新四城”建设的重要抓手，努力办好人民满意的教育。

区委副书记、区长李志斌，区人大常委会主任张献强，区政协主席何平，区委副书记严兵参加会议。

会上，区教委负责人汇报了全区教育相关工作，并就相关改革方案作了说

明。部分区级部门负责人提出了各自工作建议。

秦文敏指出，加快教育高质量发展，事关全区大局，事关群众利益，对进一步做强城市功能、提升璧山人才聚合能力具有重要意义。要全面贯彻党的教育方针，始终突出立德树人要求，准确把握教育事业发展的新形势新任务，坚定不移把教育摆在优先发展的位置，围绕满足人民群众需求，推动教育公平优质发展，让教育资源成为“五新四城”建设的重要抓手，努力办好人民满意的教育。

秦文敏强调，要全面提升教育质

区政府廉政工作会议召开

本报讯（首席记者 熊浩 记者 冉杰）4月25日，在收听收看国务院第五次廉政工作会议、市政府第五次廉政工作会议后，我区立即召开2022年区政府廉政工作会议，总结2021年廉政建设工作，安排部署2022年廉政建设工作。区长李志斌出席会议并讲话。

李志斌指出，过去一年，全区上下深入贯彻全面从严治党部署要求，在市委、市政府和区委的坚强领导下，坚持

稳中求进工作总基调，统筹疫情防控和经济社会发展，持续深化“放管服”改革，规范权力运行，严控支出节约裕民，持续加强自身建设，政府系统党风廉政建设和反腐败工作取得了积极成效，实现了“十四五”良好开局。

就抓好今年政府系统党风廉政建设和反腐败工作，李志斌强调，要提高政治站位，把旗帜鲜明讲政治贯穿于政府工作全过程、各方面，从坚定政治信仰抓起，夯实拒腐防变的思想基础。要深化

重点领域改革，以改革为根本动力，把抓落实作为推进改革工作的重点，真抓实干、蹄疾步稳、务求实效，建设廉洁高效政府。要坚持严的主基调，坚决查处公共资源交易、工程建设等方面的腐败问题，深化国资国企反腐败工作，严查群众反映强烈的腐败问题，以零容忍态度惩治腐败。要强化作风建设，坚决查处乱作为问题，守土有责、守土担责、守土尽责，激励干部敢担当善作为。

会议还听取了“茅莱仙境”生态文旅项目策划方案汇报。秦文敏就项目建设

强调，要以优化城市空间布局为出发点，做好价值核算，整体包装文旅融合、乡村振兴等内容，实现开发在林中、在乡村，促进城乡融合的高质量发展。要深入研究投入与产出的比例，大力引进社会资本，优化开发模式，算明白“经济账”，实现可持续发展。要优先考虑交通布局，规范景区车行道、步行道等旅游线路，为项目建设和后期运营奠定基础。要把文化打造作为核心，将璧山有影响的文化在景区内集中展示，使项目成为承载璧山文化的重要空间，浓墨重彩地体现出现代农业发展的新模式。

区领导万蓉、张小宁、王永胜、田中、罗志军、王复莲参加会议。

主流媒体看璧山

以万亩宜机化整治示范工程为代表的粮食生产基地一片忙碌，以“云雾花润”、绿色农产品加工产业园为代表的重点项目建设如火如荼，以人居环境整治为代表的璧山示范片加速推进……从重点项目建设到产业融合升级，再到乡村建设拉近城市和农村距离，璧山大地正舒展出一幅城乡融合的美好图景。

城乡各美其美、美美与共，把协调发展的璧山故事推向新的高潮。去年以来，璧山立足“奋力建设高质量发展样板区、打造高品质生活示范区”目标，把乡村振兴作为发展最大潜力，以城乡融合作为发展的最高境界，提出“高质量打造城乡融合新范例”的发展思路，正按照全面启动、分步推进、样板引路的路径，让城乡融合发展驶入快车道。

龙头带动打造高水平融合新范例 重点关键项目建设加速推进

从城乡统筹到城乡一体，再到城乡融合，璧山的探索与创新从未停止。

“如果说3年前璧山荣获‘国家城乡融合发展试验区’称号是先行先试的

认可，那么如今提出‘高质量打造城乡融合新范例’，就是璧山立志成为全国城乡融合发展典型样板的使命所在。”据璧山区农业农村委相关负责人介绍，璧山区始终把城乡融合作为推动乡村振兴的“牛鼻子”工程，把重点关键项目作为四梁八柱推进，“云雾花润”、绿色农产品加工产业园项目就是其中的代表。

据了解，云雾花润项目以七塘镇、八塘镇为核心，以万亩宜机化整治示范工程为重要抓手，规划实施万亩梯田改造建设项目，未来将打造特色粮油、蔬菜等标准园、示范园，联动璧北、璧南，辐射带动相关产业项目协同发展，以实现现代都市农业提质增效。璧山将做靓“云雾花润”品牌，使之成为城乡融合发展的新范例。

“它不是传统意义上的农业园区，而是城乡形态重构、产业集聚、要素融合的一个新载体、新平台。”该负责人表示，除了“云雾花润”项目，特色小镇、田园综合体等城乡融合的新型载体

也在抓紧谋划建设。

其中茅莱仙境生态文旅建设项目将厚植丰富的山、水、林、田自然资源，有机融合都市与乡村要素，引入运动、观光、研学、乡居、“五夜”等多种业态，构建城市生态绿色廊道、城市人文观景地标、民俗文化展示之窗、都市田园风景线，打造以生态文旅为突破的城乡融合示范点。

“乡愁二郎岗”城乡融合建设项目将着力打造重庆郊区涵盖绿色食品生产加工、儿童游乐、教育实训、康养运动、农耕文化、体验观光等多个板块、有较高水准的乡村休闲旅游目的地……

从高处谋划，以龙头带动，一个个项目从纸上跃然地上，标注着融合的高度和力度。

融合联动创造高质量发展新形态 现代都市农业发展有声有色

春赏桃李夏观荷，秋闻桂香冬品梅，四季花开的城市郊区，吸引着一批

批市民徜徉在田野花海之间；网上买菜成为都市新时尚，市民只需在家中轻点手机，带着泥土清香的各类蔬菜瓜果就会在当天从农村的田头送到自家社区……

这是璧山农业产业所呈现出的新样貌：农业农村和现代都市紧密交织、相融相生。

“要跳出农业看农业、跳出农业抓农业，把农业发展和城市发展作为一盘棋来考虑，用现代都市农业串联起城乡共赢。”据璧山区农业农村委相关负责人介绍，去年以来立足都市发展需求，璧山区正综合开发农业的生产、生活、生态多种功能，实现三产融合、城乡融合。

“依托产业优势和生态优势，坚持农旅融合的发展思路，是目前璧山推动城乡融合发展的‘重头戏’。”该负责人介绍，今年以来瞄准璧北、璧南两个片区，这种融合联动正在加速。其中，璧南片区主要以临空经济区为核心，大力推动临空物流、临空制造、专业市场集群为支撑；璧北片区重点以璧北万亩宜机化整治示范工程为载体，实施万亩梯田改造建设项目，盘活农村资源要素，推广莲花穴等试点经验，培育发展乡村艺术集等业态，打造城乡融合发展示范区。

同时，不断健全全区农业产业体系，围绕品种培优、品质提升、品牌打造和标准化生产，已启动实施果蔬绿色标准化种植面积3000亩，推广运用设施栽培、水肥一体化改造等先进技术2000亩，推广蔬菜新品种30个。加速推进市级现代农业产业园建设，启动了福禄镇全域果园建设策划……

从整体着手，用融合联动，一项项变化讲述路径和成效，可见融合的深度和广度。

片区推动实现高品质家园新境界 美丽宜居乡村面貌焕然一新

山乡新雨后，鸟鸣栖枝头。趁着小雨暂歇，璧山区七塘镇喜观村的冯院子向家院子村民纷纷走出家门，来到村里的“公园”散步。“我们村的排屋整洁敞亮，花园里小桥流水，品质不输城市的高端社区。”人居环境整治后的新变化让村民自豪不已。

（下转2版）



七塘镇喜观村，智能连栋温室大棚整齐划一（资料图片）